

La Voz de Menorca

Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20 céntimos

DIARIO REPUBLICANO

Año XV - Número 5244

Subscripción

En la isla si mes. Ptas. 2 00
Fuera de España " 3 00
Extranjero, al año. " 30 00

MAHON MARTES 19 OCTUBRE 1920

Redacción y Administración:

CALLE NUEVA.-Teléfono 160

Un notabilísimo artículo

Milagroso—en el sentido ponderativo del vocablo, no en otro—es el artículo que la ridícula superchería que se ejerce, a lo gitano, en Limpias, para enseñar a los tontos y sacarles dineros, ha inspirado al gran escritor Manuel Bueno.

El nuncio no ha favorecido el negocio con su presencia. El arzobispo de Valencia, señor Salvador y Barreña, no quería que en su presencia se nombrara paranaada Limpias. El obispo difunto de Santander no fué a Limpias. No han faltado prelados, frailes o tontos que han ido. Lo que ha faltado es obispos que cumplan con sus deberes eclesiásticos condenando esa idolatría. Bien es verdad que el de Madrid da el mal ejemplo al autorizar la idolatría anticatólica, antidogmática, de las tres peticiones al Jesús de Medinaceli.

Las autoridades que no impiden esas supercherías, condenadas por la misma Iglesia, carecen de autoridad moral para perseguir y condenar a las pitonisas, adivinas, echadoras de cartas, etc., etc.

Y he aquí, copiado del *Heraldo* el magnífico artículo:

"El milagro del día."

En Limpias, que es una encantadora aldea de Santander, hay un Cristo que mueve los ojos y suda.

Apenas conocida esa actividad orgánica de la imagen, por haberla vulgarizado la fe de los creyentes, la influencia del milagro se ha hecho sentir de una manera imprevista en el lugar.

No se han promovido vocaciones religiosas ni ha sanado ningún enfermo; pero se han abierto media docena de fondas y posadas, y ya se piensa en construir un ramal ferroviario que facilite las comunicaciones entre Limpias y el resto de España.

Después, y en pos de ese coadyuvante de la civilización, sobrevendrán otros factores de cultura, que no tardarán en elevar la categoría de la aldea; el cinematógrafo, la plaza de toros, las cupletistas, el casino y el campo de "foot-ball". Eso por de pronto y como anticipo de futuras expansiones.

Más tarde, cuando el Cristo pase de la actividad orgánica al período de los milagros, Limpias podrá cobrar aún más extensos vuelos. Entonces la aldea habrá ascendido a ciudad y por no ser menos que otras de su fuste habrá que dotarla de un Instituto, un teatro, un Banco, una Cámara de Comercio, un Centro agrario y un cuartel en el que se alojará un regimiento de Infantería con la fuerza proporcional de Artillería, Ingenieros, Intendencia y Sanidad militar.

Y como para esa fecha ya habrá operado la venerada imagen varias curaciones maravillosas de las que darán testimonio los mismos pacientes en un período de los varios que

ya se habrán fundado en el lugar, Limpias habrá enahado, merced a su acrecentamiento de población, en una nueva e interesante fase de su existencia, que hará de ella un rival de Lourdes. Es sensible, sin embargo, que no haya cerca de ese Cristo, un pozo, un manantial o una fuente porque el agua ha sido, en todo tiempo, el vehículo más fiel del milagro.

El vecindario de Limpias se resentirá de esa omisión, que ya es tarde para reparar. El fluido divino sería más lucrativo asociado al agua como una sustancia mineral cualquiera, que volatilizado en el aire. Además los que viniesen a Limpias no serían meros transeúntes que se contentan con ver a Jesús mover los ojos y sudar; se someterían a un tratamiento formal en regla, que les obligaría a residir en el pueblo una temporada, lo cual reportaría muy respetables beneficios a fondistas y comerciantes. ¿Cómo no se ha tenido eso en cuenta?

La historia de ese Cristo es muy sencilla. Lo heredó un señor de sus antepasados, y lo guardaba en un rincón de su casa descuidadamente, sin sospechar sus facultades sobrenaturales. Cuando un día, de improviso, se fijó en la imagen, viendo, con asombro, que movía los ojos y sudaba. La revelación se produjo en Cádiz, donde vivía entonces el dueño de la reliquia. Desconfiando de sus propios sentidos, aquel hombre llamó a otras personas y las expuso el maravilloso descubrimiento.

Los andaluces son de suyo divertidos y chuscos. Sin tener la instintiva malicia de los gallegos, ni la cazurreña de los castellanos, aventajan a los unos y a los otros en escepticismo y en ingenio. Ver el Cristo y confirmar que, en efecto, movía los ojos y sudaba, fué para los andaluces obra de poco momento. ¿Lo creyeron sinceramente? ¿Se burlaron del supuesto milagro? Lo ignoramos. Aunque no se desarrolle con la misma lozanía en todas partes, brota la planta de la superstición, porque en su empeño de oscurecer las almas el catolicismo, no ha sentido escrúpulos geográficos.

Y en Andalucía como en Galicia y en las demás regiones españolas hay gentes dispuestas a admitir que los muertos resucitan, que las brujas frecuentan los aquelarres y que una imagen sagrada, es decir, un fetiche, puede sanar enfermos, intervenir en nuestro destino y resolver nuestros más íntimos conflictos.

La superstición del pueblo español es insondable. ¿Cómo sorprendernos de esa puerilidad sentimental que manifiesta la gente del llano cuando el Estado público mantiene en vigor la ficción de que sea una virgen la patrona del Arma de Infantería, otra la que vela por los artilleros y una tercera la que tiene bajo su protectorado a la marina de guerra? ¿Qué derecho tenemos a indignarnos del infantilismo intelectual del aldeano, cuando en la misma Historia de España se nos habla de la aparición del apóstol Santiago en la batalla de Clavijo?

Después de eso, hay que dejar al campesino gallego en libertad de creer en «la campaña» tétrica de muertos que él ha visto cuando la noche le ha sorprendido en el monte, y a los aldeanos de las diversas regiones para que acepten, como artículos de fe, las apariciones de muertos, las leyendas, consejos y milagros, con que el pueblo sacia su sed de lo sobrenatural.

Por muy poderosa que llegue a ser la corriente de la cultura, tardará siglos en regar la mentalidad primitiva del aldeano. Todavía las gentes costaneras se defienden de la superstición, porque el mar abre muchos los sentidos del hombre y despierta su curiosidad investigadora; pero el campesino no tiene tan a mano los medios de redimirse intelectualmente.

Su trabajo es duro y poco reproductivo. No tiene escuela cerca, y cuando la tiene, carece de estímulo suficiente para frecuentarla. En su lugar no se puede distraer ningún curso de personas porque mermaría el pan. Trabajan el padre, la madre y los hijos desde que la adolescencia se lo permiten. Eso explica el que la escuela esté, en muchos pueblos, casi desierta; y eso significa el que el cura sea el Señor feudal del lugar.

Pero ¿hasta cuándo va a asistir el Poder público a ciertas farsas sinistras? ¿Por qué, si se opone a la circulación de moneda falsa y la castiga con severidad, no estorba el que se den espectáculos como el que nos ofrece ese Cristo que mueve los ojos y suda en Limpias? ¿Se toleraría en las escuelas la enseñanza de lo absurdo? ¿Se le permitiría a un profesor sostener que el sol gire en torno de la tierra, que Suiza tiene una extensión territorial mayor que la de Rusia y que la mosca pertenece al grupo zoológico de los mamíferos?

El maestro que tales disparates inculcase en la inteligencia del alumno sería recluido en un manicomio.

Pues bien; ¿por qué se muestra indulgente el Poder público con otros desafueros intelectuales tan enormes como los que dejo apuntados? ¿Hay derecho a hacer creer a las gentes que un leño labrado por un artista es capaz de cumplir las funciones fisiológicas inherentes a la vida? ¿Qué espera el Poder público para impedir que sigan adquiriendo crédito el fraude anticientífico y la superchería en el alma popular? ¿Es que se considera, tal vez, que la gente de condición humilde no está aún bastante airada?

Médicos amigos míos, que han estado recientemente en Limpias, me aseguran que el santuario del Cristo famoso es frecuentadísimo por histéricos de ambos sexos, que se abandonan con volubilidad al espasmo nervioso que les causa el supuesto milagro.

Ni una sola persona en su cabal salud ha afirmado, hasta ahora, que haya visto el parpadeo divino, y mucho menos que haya comprobado el sudor de Jesús.

Se trata de una alucinación sensorial de esas que ha estudiado a conciencia el doctor Sollier, que entran, como es de rigor, en los dominios de la patología. Son los curas los que mantienen la absurda farsa; porque mientras las gentes crean en patrañas, su privanza estará asegurada. Es menester conservar inalterable la ignorancia social entre las clases bajas y medias, para que el cura pueda seguir desempeñando la lucrativa función de intermediario entre el dolor humano y la probable ilusoria divinidad. ¿Sabe el lector lo que valen las alhajas que nuestro señorío femenino ha regalado a la Virgen de Covadonga? Nada menos que tres millones de pesetas. Esas damas que tan sin tino aplican su dinero a la exaltación de un fetiche, son las mujeres de los grandes industriales que se han enriquecido durante la guerra, pagando salarios cortos y vendiendo los artículos al consumidor a precios inverosímiles por lo elevados.

Si se inventariase la riqueza acumulada por la superstición social en templos y conventos, la suma de los tesoros asombraría. No se crea que

Salón de Moda
CINE ESPAÑA
Teléfono n.º 15

ARTE :: BELLEZA :: EMOCION
Sábado día 23 de Octubre de 1920.— A las nueve de la noche
ESTRENO de la colosal película de gran éxito
Una estrella cinematográfica
Sorprendente producción avalada con la labor admirable de eminentes artistas del arte mudo y una presentación artística y espléndida.
La próxima semana estreno de la serie de sorprendentes aventuras de gran emoción
POR AMOR
Triunfo de la genial actriz yankee PERLA BLANCA.
Reaparición de Mary Osborne y el negrito Africa.
Pronto: El rey de la risa MAX LINDER.

TEATRO CINE CONSEY
PROYECCIONES SELECTAS PROGRAMAS ARTÍSTICOS
Hoy martes se proyectará a petición de numerosos favorecedores por última vez la magnífica cinta, joya preciosísima de la muy acreditada marca ITALIA-FILM
JAQUEMATE
Drama de aventuras emocionantes interpretado por los eminentes artistas
LYDA QUARANTA :: CARLO CAMPOGAGLIANO
A las nueve de la noche
= NGTAS SOBRE EL ARGUMENTO =
Jack Moran y Edith, hija del almirante Dean se casan secretamente. El baron Weadder un miserable del gran mundo entra a l marino de que Edith está casada y tiene un hijo. Por su sitio pide el aventurero una fuerte suma. Además rapta al hijo de Jack.
Edith y su primo Billy van al rescate del pequeño y son secuestrados por el canalla de la alta sociedad. Un chat prede fuego al encierro Jack intrépido y valiente les salva con ayuda de la policía.
Fin de fiesta, el graciosísimo film cómico, provocador irresistible de carcajadas AVES DE PLAYA (dos partes) or el celeberrimo Chispin.
Queda abierto el bono para la temporada que se inicia.
Muy pronto: Impresionará profundamente EL DELITO DE LA OPERA.

No es ninguna esperanza

Si *El Bien Público*, cada vez que trata de halagar a personajillos o autoridades, no nos tuviera acostumbrados a estas cosas y a otras de mayor calibre, nos hubiera asombrado la lectura del artículo que dedica ayer a la llegada del señor García Parreño.

El ex diputado cervista, según el diario conservador, ha representado este Distrito en las últimas Cortes con cariñoso celo y envidiable acierto y la presentación de su candidatura para las próximas, constituye un motivo de alegría para los conservadores y una esperanza para Menorca.

Si *El Bien Público* fuera sincero, nos hubiera dicho que no todos los conservadores participan de esta alegría.

Que la candidatura del señor García Parreño no puede constituir una esperanza para Menorca, lo pregona a gritos el continuo malestar, la constante zozobra, la miseria, la emigración y el hambre que aquí se ha padecido por el abandono en que han estado los intereses menorquines durante el tiempo que ha ostentado la representación de Menorca en el Parlamento el diputado cervista.

En plena guerra europea fué esto una Aradía comparado con los diez y nueve meses de entusiasmo, cariño, celo y aciertos prodigados por el diputado amigo de *El Bien Público*.

Tiene razón el colega. El señor García Parreño no es, no puede ser, ya no es posible que sea de los candidatos que ofrecen y con halagadoras promesas quieren conquistar simpatías y obtener votos. El período de prueba ha sido más que suficiente para demostrar su incapacidad. Junto al nombre del señor García Parreño va unida la desgracia de Menorca por el aniquilamiento de su principal industria ligada con el señor García Parreño está la arbitraria actuación de don Leonardo del Sáz Orozco, Delegado especial del Gobierno en esta Isla.

El ex diputado cervista es de los que ya ni prometer pueden; nadie le haría caso, porque ni siquiera supiera evitar, causando con ello graves perjuicios, el escamoteo de trigo invernal que el Gobierno tenía destinado para Menorca.

Noticias marítimas

Del puerto
Procedente de Valencia, Ibiza y Palma ha llegado esta mañana el vapor correo «Mallorca» al mando del capitán don Francisco Marsal.
Saldrá esta noche a las ocho para los puertos nombrados.
—Pa. a Sóller ha quedado despachado el laud «Mercedes» con lastre.
Ayer fué amarrado en el muelle Anón de Poniente, frente los talleres de los señores Femenias Hermanos, el velero «Anita» que será aparejado de balandra.
—El mal cariz del tiempo fué motivo para que suspendieran la salida las cuatro parejas del bou que debían dedicarse a su industria.

El tiempo
Hace unos días que el tiempo está revuelto, caen copiosos aguaceros acompañados de exhalaciones eléctricas y truenos.
Durante la pasada noche ha llovido y sopla esta mañana viento Norte fresco.

La llegada del «Mahón»
El vapor «Mahón» que salió ayer a las nueve de este puerto debía llegar al de Barcelona esta mañana a las once y media después de haber embarcado en Alcudia trescientos cincuenta cerdos.

Orion

Martes, día 19 de Octubre de 1920.— A las 6 y cuatro
PRIMER VERMOUT SELECCION
Otra sesión a las nueve y cuatro
La hermosísima alta comedia cinematográfica en seis partes, de la acreditada marca Vitagraph
POR UNA JUGADA
Interpretación del conocido artista norteamericano
HARRY MOREY
La chistosísima película en dos partes, de la marca Mack Sennet, titulada
SU CORAZON ES NIÑO
Dentro del próximo mes de Noviembre se darán a conocer en programas extraordinarios, con sexteto, tres joyas de la cinematografía moderna, interpretadas por los grandes artistas
MARY PICKFORD y MAX LINDER

Mientras el gobierno cada día aumenta la consignación para carreteras en Baleares, jamás se ha llegado al vergonzoso...

Ante las protestas de los Ayuntamientos de Menorca, se consignó un crédito extraordinario de diez mil pesetas para la vida de Menorca...

Antaño, los candidatos monárquicos, para cazar votos, hacían coincidir con su llegada el replanteo de algún trozo de carretera...

No era de esperar que se decidiera a presentar de nuevo en candidatura, ni aun creyéndose limpio de toda culpa...

COTIZACIONES

Table with 2 columns: Item (Interior serie A, Exterior serie A, etc.) and Price (72'50, 84'50, etc.).

AUTOMOVIL

Se vende automóvil Motor Bellot Francés.—Carrocerías de invierno y verano. Completamente equipado y en buen uso. 5.500 pesetas.

Hoy martes del Trianon GRANDES ESTRENOS VERMOUTH Y VELADA

DEPENDIENTE

Se necesita uno en el Comercio de tejidos "LA FANTASIA" Calle Nueva, número 18.



Miércoles día 20 de Octubre de 1920 A las 6 vermouthe selecto con sexteto.—Otra sesión a las nueve ESTRENO del grandioso fotograma de la vida americana en 4 partes titulada EL JUNETE VENGADOR...

Crónica local y general

La Delegación del Gobierno Se acepta la proposición de don Juan Victory Taltavull para el arrendamiento de la casa de la calle de San Fernando número 15...

Se extenderá la correspondiente escritura de alquiler por seis años, al precio de dos mil pesetas cada doce meses...

Felicitamos a los señores Victory y Delegado del Gobierno don Leonardo del Sáiz Orozco.

Hoy martes del Trianon GRANDES ESTRENOS VERMOUTH Y VELADA

Vermouth y velada El Programa Selección que hoy Martes del Trianon se estrenará en esta sala de proyecciones, se desarrollará primeramente por la tarde en el vermouthe selecto...

Figura en el anuncio de hoy el nombre del notable actor Harry Morey, asociado al de la famosa marca Vita graph; dos garantías de arte exquisito...

COKE Pidan precios FABRICA DE GAS

Donativo Nuestro buen amigo don Juan Lladó Portella, ha ingresado en el fondo municipal de beneficencia la cantidad de cincuenta y ocho pesetas, treinta y cinco céntimos...

Son de aplaudir la iniciativa generosa del repetido amigo y la manera de secundarla de la popular sociedad Consey.

Hoy martes del Trianon GRANDES ESTRENOS VERMOUTH Y VELADA

El señor Llanós candidato Sabemos por referencias en absoluto fidedignas, que el Comité Liberal de Menorca ha resuelto presentar la candidatura de nuestro amigo don Federico Llanós Seguí en las próximas elecciones de diputados a cortes.

Junta Provincial del Censo Electoral Se ha convocado a la expresada para celebrar sesión el viernes próximo a las diez de la mañana en la sala de audiencias de este Juzgado de primera instancia...

Se ha convocado a la expresada para celebrar sesión el viernes próximo a las diez de la mañana en la sala de audiencias de este Juzgado de primera instancia...

La Provincial formará a su vez en la misma sesión análogo presupuesto de sus gastos de franqueo.

Hoy martes del Trianon GRANDES ESTRENOS VERMOUTH Y VELADA

Movimiento de pasajeros Entre los pasajeros embarcados ayer en el vapor «Mahón», que salió para Alcudia y Barcelona, vimos al coronel de Artillería nuestro particular y distinguido amigo don José Blaya y los industriales don Miguel Mercadal Papelcudi y don Juan Gomila Riudaveles.

Importación de plata El vapor «Mahón» en sus dos últimos viajes, ha sido portador de partidas de plata con peso total de unos mil kilos, para la casa Manuel Beltrán Lladrés y C.ª de ésta.

Esta plata procede de las importaciones fundiciones de los señores Caplain Saint André Fils & C.ª de Paris, cuya agencia general, como es sabido, ostenta la citada firma mahonesa.

SERVICIO TELEGRAFICO de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 18 a las 19 30. Crónica Nacional

La cuestión social

Otra vez se atascan los carros Barcelona.—Resultado de desavenencias con respecto a las horas de trabajo algunos patronos carreteros han declarado el lockout a los trabajadores del mismo ramo.

No obstante, en las cuadras más importantes se ha trabajado y tampoco se han interrumpido los acarreos en los muelles y estaciones.

Los despidos afectan a veinte cuadras y suponen el consiguiente paro de los carros respectivos en número de quinientos.

Los conductores de estos están en huelga forzosa impuesta por el lockout patronal.

Más conflictos económicos Barcelona.—A causa de la huelga de descargadores se aglomeran grandes partidas de carbón.

Han vuelto al trabajo los cerrajeros de la casa Compañy.

A pesar de los anuncios de huelga de los empleados, en la sucursal del Banco de España se ha efectuado en estas oficinas las operaciones normales.

Espérase para decir conocer la actitud que adoptarán todas las demás sucursales.

El jueves en el Teatro Barcelonés se dará una función a beneficio de los mineros de Riotinto.

La asociación de tocineros aumenta los salarios hasta setenta pesetas semanales.

En el puerto se agrava el conflicto creado por las dificultades que para el despacho de mercancías crean las nuevas ordenanzas de aduanas.

Témese que se declaren en huelga los agentes y los consignatarios.

Zaragoza.—Hay tranquilidad. Atentados y agresiones La Coruña.—Ha estallado un petar-

Veada literario musical Tendrá lugar próximamente en el lindo y amplio Trianon con el concurso del grupo «Gala», compuesto por bellísimas y graciosas muchachas amantes del arte, y del ya conocido y celebrado Nuevo Sexteto.

Como ampliación de esta buena noticia aportaremos sucesivas informaciones conforme adelanten los trabajos preparatorios ya iniciados con gran entusiasmo.

COKE CLASE SUPERIOR FABRICA DE GAS

Omisión Por una omisión involuntaria de caja dejó ayer de ponerse el epígrafe «Cine España» en el apartado correspondiente de la sección de espectáculos, de manera que apareció como cosa del Salón Victoria el comentario que hacíamos sobre la película «Los acaparadores de New York»...

Los que leen detenidamente deberán subsanar la omisión por cuanto en el anuncio del Cine España aparecieron durante toda la semana los datos citados, pero de todos modos hemos querido repararla.

Valgan las precedentes explicaciones.

CALZADO ELEGANTE Precios económicos F. Vives-Plaza Arravaleta y calle Wilson

La misa que se dirá en el altar de las Animas de la Parroquia de Santa María todos los días, a las ocho y media, a contar de mañana, miércoles, hasta el día 18 de Noviembre próximo inclusive, será en sufragio del alma de doña Julia Simitch, viuda de Deloffre, (Q. E. P. D.), fallecida el día 2 del actual.

Noticias cortas Se nos ruega hagamos constar que, atendiendo a los deseos de la dirección artística de las señoras y señoritas que toman parte en la representación de la ópera Aida, los ensayos en el Teatro Principal no son públicos.

El Ayuntamiento celebrará esta noche sesión ordinaria de segunda convocatoria.

Se ha publicado en el Boletín Oficial de la provincia la cuenta del segundo trimestre de este año económico presentada por la Depositaria del Ayuntamiento de Ferrerías.

La cosecha de cebada en España fué antaño de 17 819 879 quintales métricos y ogan ha sido de 19 millones 696 025, es decir, que ha superado a la anterior en 1 876 146.

Fijese el lector, si gusta, en el anuncio del Cine Consey relativo al soberbio fotograma de aventuras «Jaques Mate» que a petición de numerosos favorecedores del nombrado cine se volverá a proyectar esta noche por última vez.

COKE Grandes existencias FABRICA DE GAS

DR. VALDÉS GUZMÁN Director Honorario de la Clínica Municipal de Ciudadela Consulta médica los viernes de 7 y media a 8 y media. Calle del Angel 16

COMPRAMOS ORO en objetos y monedas. Pagamos buenos precios, Casa Coda.

VARIOS MUEBLES PARA VENDER. Calle de la Luna, 32.

LA POLÍTICA

El gobierno Madrid.—El señor Dato ha despachado durante largo tiempo con el Rey.

Más tarde recibió a los señores de la prensa en el despacho del Ministro de Marina.

Luego don Eduardo presidió un consejo en su despacho oficial.

Notas personales Madrid.—Se ha despedido del Gobierno el marqués de Amposta, Embajador de España en la Argentina.

Han conferenciado los señores Dato y Lacierva.

Este último pronunció en Sevilla un discurso de franca obstrucción al Gobierno.

NOTICIAS VARIAS

Moros y cristianos Madrid.—Telegrafía el Alto Comisario en Marruecos, general Berenguer, que en la alcazaba de Xexauen han sido izadas las bandera española y del Majzen.

Larache.—Al hacer la descubierta las tropas de caballería fueron frotadas por los moros.

En la refriega murió un soldado; los cabaleros retiraron varios cadáveres.

Xenius antiburgués Barcelona.—En la inauguración del curso del Ateneo Enciclopédico ha pronunciado un notable discurso el escritor don Eugenio de Ors (Xenius).

Estudió las mudanzas de la historia y como consecuencia proclamó el fin de la burguesía liberal.

Hizo de la apología de la Rusia cultural.

Realidad y ficción Barcelona.—A la entrada de la plaza de toros murió de repente una mujer de vida airada.

Antes de la corrida los eminentes artistas cinematográficos María Jacobini y Amleto Novelli representaron una escena para impresionar una película.

Revoltillo Barcelona.—A bordo del vapor «Princesa de Asturias» han venido veinticinco niños austriacos.

En el mercado de la Boquería Antonio Bourgeois, arrebatado por los celos, hirió gravemente de un balazo a María Brián.

Toledo.—Los congresistas del Postal son agasajados.

Los mineros ingleses Londres.—Ha comenzado la huelga de mineros ingleses que afecta a un millón y obligará al paro a muchos metalúrgicos.

En suma tres millones de huelguistas.

La situación es inquietante. Se han prohibido las exportaciones de carbón.

MODAS

La señorita Juana Simó participa a su distinguida clientela que acaba de llegar a esta población de Barcelona con un selecto y variado surtido de sombreros para señoras, señoritas y niñas, últimos modelos procedentes de las mejores casas de París, los que tendrá expuestos en su domicilio, San José 43, desde el día 21 del corriente.

CARBON COKE Clase superior y clase segunda. Precios sin competencia.

FABRICA DE GAS Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva, Mahón